

超低薪屢遭虐待 涉24州40監獄 美監犯罷工 拒當「奴隸」

美國囚犯在監獄內不時需要進行清潔、煮食及維修等工作，以賺取微薄收入，部分州份的監獄更拒絕向囚犯支薪，獄卒甚至虐待表現不符預期的囚犯，令囚犯們過着奴隸般的生活。美國24個州共40間監獄的囚犯前日舉行罷工，抗議獄方視他們為「現代奴隸」，並要求改革美國監獄制度。發起組織指出，這是美國歷來最大規模的囚犯罷工事件。

根據美國聯邦監獄局的資料，在美國監獄內的囚犯可透過工作，賺取時薪12至40美仙(約0.9至3.1港元)，不單遠低於美國最低時薪7.25美元(約56.2港元)，部分監獄更可調低薪酬，而得州、阿肯色州及佐治亞州等州份的監獄囚犯，甚至是無償工作。除工資遭剝削外，部分囚犯更投訴因表現未如獄卒預期，受到暴力對待或其他懲罰。

要求訂最低工資 民衆聲援衝突

關注囚犯待遇組織「自由亞拉巴運動」表示，當地一間監獄前日舉行罷工，懲教部門稱有至少45名囚犯參與。佛羅里達、南卡羅來納及得州等地的囚犯其後陸續加入，其中南卡州囚犯更在前日下午向當局提出要求，包括為他們訂立最低工資、更公平假釋政策及在獄中重設高中文憑教育課程等。俄勒岡州波特蘭市前日有民眾示威聲援囚犯。警方表示，部分示威者向警員投擲雜物，有人更爬上警車破壞，警員噴射胡椒霧驅散滋事分子，拘捕3人。

孟國工廠鍋爐爆炸 25死

孟加拉首都達卡以北的東吉工業區一座4層高包裝工廠，昨日早上因鍋爐爆炸引發大火，造成至少25死70傷，大部分傷者遭燒傷，部分人情況危殆。警方指廠內存有大量化學品，導致火勢迅速蔓延，令廠內工人難以逃生，相信許多工人或仍被困，目前火勢仍未受控。

出事工廠主要生产薯片等食物，以及蚊香等小型家居用品包裝袋，事發時廠內有約100名工人工作。



工廠燒至倒塌。美聯社

懶理4歲兒 美夫婦「毒駕」昏迷

美國俄亥俄州東利物浦市警局周四在社交網站發佈多張照片，顯示兩名家長懷疑服食海洛英後駕車，還載着兩人的4歲兒子，其後昏迷不醒，以此警惕濫藥危險。

警方指，47歲的阿科德及50歲的帕塞克分別有毒駕及藏毒案底。警員當日發現他們危險駕駛，於是截停車輛，發現帕塞克已不省人事，阿科德則頭部不停擺動及胡言亂語，不久同告昏迷，警員發現車上還有一名4歲小孩，隨後拍下照片存檔。兩人已被控毒駕及危害兒童罪。警方為公開照片辯護，就照片可能令部分人不安致歉，但強調必須讓公眾知道，當地濫藥問題的嚴重性。

俄亥俄州是美國濫用鴉片類藥物情況最嚴重州份之一，去年發生3,000宗非蓄意服用過量的個案，其中1/3是服用止痛藥芬太尼。

去年發生3,000宗非蓄意服用過量的個案，其中1/3是服用止痛藥芬太尼。



警方發佈事發照片，警惕民衆濫藥危險。網上圖片

美推薄餅ATM 即時加熱

美國俄亥俄州賽維爾大學與法國公司Palme合作，周四推出美國首部薄餅自動販賣機(ATM)，民眾支付9至10美元(約70至78港元)即可享用薄餅。

薄餅ATM7月底已運至賽維爾大學，上月開始試用，到周四正式開放予公眾使用。ATM最高可貯存70個薄餅，薄餅餅底早已燜製完成，並加上配料和裝盒，儲存在ATM冷凍櫃，等待顧客在觸控式屏幕點選，機械臂便即時將薄餅從盒中取出，放進焗爐加熱，再從槽口吐出。



職員講解薄餅機操作。

泰馬合作反恐 擬建邊境圍牆

泰國和馬來西亞領袖前日會面，同意雙方加強安全事務合作，且有意在邊境修築圍牆，阻遏跨境犯罪和走私。

大馬總理納吉布會後表示，兩國同意加強情報收集及分享，以遏止跨境恐怖主義活動，並商討在邊境築牆，但仍須確定規模及如何分攤成本。泰國總理巴育也指泰馬兩國受恐怖活動、人口販賣及走私等困擾，雙方需認真考慮如何應對。

自2004年起，泰國南部伊斯蘭分離主義武裝分子發動叛亂，至今造成逾6,500人死亡，分析家指泰南武裝分子以大馬為基地策動襲擊。泰馬兩國部分邊境已築起圍牆，去年起討論興建圍牆。

食物掉地1秒染菌 西瓜最嚴重

民間流傳的「5秒定律」認為，若食物不慎掉在地上，因細菌轉移至食物上需時，只要5秒內取起仍可安全食用。不過美國新澤西州羅格斯大學研究顯示，細菌不足1秒便可污染掉在地上的食物，代表「5秒定律」可能是以訛傳訛。研究結果在美國微生物學會期刊刊出。

研究人員分別將西瓜、麵包、塗有牛油的面包及糖果，掉在遭產氣腸桿菌污染的不銹鋼、陶瓷、木頭及地毯上，並測試1秒、5秒、30秒及300秒後食物遭污染情況，結果發現食物僅1秒便會遭細菌污染，其中西瓜污染情況最嚴重，糖果則最少，而不論麵包有否塗牛油，受污染情況幾乎一樣。

「穗滿俄」班列助中俄貿易增長

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)9月9日晚22時許，滿載貨值184萬美元手機配件、衣服、鞋帽等製品的「穗滿俄」中歐班列從廣州白雲區的大朗站駛出，廣州始發的「穗滿俄」中歐班列進入常態化運行。「穗滿俄」中歐班列的固定開行，標誌着廣州已搭建「海、陸、空」全方位的絲綢之路航線，在打造「一帶一路」戰略節點城市上又邁出了堅實步伐。



圖為滿載貨貨的中歐班列。敖敏輝攝

據廣州大順發國際物流有限公司介紹，目前該公司主要從珠三角地區組織貨源，客戶主要為華為、中興及廣東地區的外貿企業等，出口商品多為通訊設備及配件、衣服鞋帽、日用品等，隨着中歐班列運作的日益順暢，基本能保證一周一列，每列41個集裝箱的規模。下一步，中歐班列還將從俄羅斯進一步擴展到歐洲其他地方，如白俄羅斯、波蘭等國家。

上半年中俄貿易增1.8%

據統計，目前經滿洲里進出境的中歐班列

增至23條，2015年從中國到俄羅斯的進出境貨運班列為604列，5萬餘集裝箱，同比增長31%。今年上半年中俄雙邊貿易則實現了1.8%的同比增長，對俄出口實現10%的同比增長。

為助力廣州市成為「一帶一路」戰略節點城市，廣州海關將一如以往積極支持中歐班列開行，實行與企業的「點對點」服務；配合班列開行時間，根據企業需求每周派員到現場驗放；同時建立與滿洲里出境口岸海關的熱線聯繫，提高通關速度。

寧夏沙特簽合作項目

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報道)8月31日，由沙特能源工業和礦產資源部、商務和投資部共同主辦的「攜手合作、面向未來：連通『沙特願景2030』與『一帶一路』倡議」論壇在北京舉行。

論壇上，寧夏與沙特共同簽署了70萬噸/年煤基烯烴及新材料示範項目以煤為原料，擬採用乾煤粉氣化技術，生產低密度聚乙烯、超高分子量聚乙烯等產品。項目估算投資229億元人民幣。

絲路經濟帶旅遊集散中心招商

香港文匯報訊(記者 應江洪 新疆報道)在「一帶一路」戰略構想提出三周年之際，絲綢之路經濟帶在疆首開項目——絲綢之路經濟帶旅遊集散中心(新疆旅遊大廈)全面招商工作啟動，我國自主空間技術在絲綢之路經濟帶旅遊集散中心信息服務領域的首個綜合應用項目——基於國產衛星應用天地一體化運營網絡平台正式落戶。

總投資額14億人民幣

絲綢之路經濟帶旅遊集散中心

項目位於烏魯木齊經濟技術開發區(頭屯河區)高鐵新客站北廣場，佔地面積36.54畝，建築面積14萬平方米，總投資14億元人民幣，是集遊客集散綜合服務、旅遊公共服務中心、新疆禮物、國際商務中心、新疆旅遊資源展示中心、酒店餐飲、休閒娛樂、智能化辦公等為一體的多功能綜合樓。

當天，中國航天時代電子公司與新疆旅遊投資管理有限公司正式簽署基於國產衛星應用天地一體化網絡運營平台項目開發建設協議。

400金融機構匯集成都「金融街」

香港文匯報訊(記者 李兵、通訊員 范舒 成都報道)記者從成都市錦江區金融局獲悉，今年1月至6月，該區實現金融服務業增加值116.8億元人民幣，佔GDP比重28.3%，成為錦江區重要的支柱產業。

成都國際金融中心(IFC)由香港九龍倉打造。項目佔地55,000平方米，雙塔高達248米、50層，項目由4座塔樓及裙樓組成，包括超五星級酒店、高端寫字樓、高檔酒店式公寓及高品位住宅等。截至目前，已成功引進Chanel(香奈爾)、Dior(迪奧)、Dolce & Gabbana(杜嘉班納)等大量國際一線品牌，在香港最受歡迎的UA影院、Page One精品書店等均被首次引入成都。



港資企業興建的成都國際金融中心(IFC)。李兵攝

行走在東大街「金融一條街」上，摩天大樓林立，各類金融機構比比皆是。花旗、匯豐、渣打、東亞、蘇格蘭皇家、摩根大通……來自全球五大洲的銀行名字隨處可見。截至目前，各類金融機構已突破400家。

財經簡訊

貴州力構成本「窪地」

香港文匯報訊(記者 周亞明 貴陽報道)平均每度降低0.1223元(人民幣，下同)，這個數字乘以前7月貴州省大工業企業的用电量，是24.7億元。與之相關，貴州同期固定投入近6千億，增速高於全國13.3個百分點，是全國唯一超過20%增長的省份。

貴州抓住去年11月被列為全國首批電

力體制改革綜合試點省之機，在輸配電價和電力市場直接交易等關鍵環節推出多項改革，讓發電方、用電方直接談判等，最終促成大工業企業用電每度下降0.1223元，前7月累計減少用電支出24.7億元。據統計，僅降低企業稅負和制度性交易等「五大成本」，前7月貴州為企業減負總額就達到300億元。

意大利酒業進駐天貓酒水節

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)意大利對外貿易委員會本周在滬召開研討會，會上宣佈意大利酒業參加天貓首屆全球酒水節，旨在幫助意大利酒業加速深耕中國市場的本土化戰略。

意大利經濟發展部國際貿易與對外招商部長Ivan Scalfarotto先生坦言，意大利紅酒在中國市場份額並不高，佔有率約為

5.1%，均價保持在4.49US\$/L，但每年銷售額同比增長約34.89%，從增長趨勢來看意大利葡萄酒未來在華將有更強勁的表現。

為了讓意大利紅酒可以在中國更接地气，意大利政府選擇和中國電商巨頭阿里巴巴握手合作，目前意大利葡萄酒在天貓開設的旗艦店數量已僅次於法國，成為天貓平台上的葡萄酒第二大國。

心連心化肥三聚氰胺項目投產

香港文匯報訊(記者 劉蕊 河南報道)記者從中國心連心化肥有限公司了解到，該公司附屬公司新疆心連心能源化工有限公司(「第五廠」)的三聚氰胺生產項目已於9月1日成功投產。

該項目投資額為5億元人民幣，每年可生產6萬噸三聚氰胺，採用意大利歐技公司的第四代先進高壓法生產工藝，能有效降低成本。董事會認為有關項目將提供新的盈利增長點。